

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

№ 208 (1076).

Пятница, 10-го сентября 1926 года.

№ 208 (1076).

РЕДАКЦИЯ: г. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Проктопьевский рудник и г. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

## Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов—скидка 30 процентов.  
Постоянные объявления по соглашению.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях—г. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в отделениях: в райлуке Кемеровская, в Топках, Ленинно, Гурьевске, Бачатах, Проктопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

## УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м.—р. 60 и  
На 3 м. 1 р. 50 и  
На 6 м. 2 р. 75 и  
На 1 г. 5 р. —

По почте. { На 1 м.—р. 55 и  
На 3 м. 1 р. 40 и  
На 6 м. 2 р. 50 и  
На 1 г. 5 р. —

## Не сокращайте, а усильте помощь английским горнякам.

Рабочие, служащие и работники Кузнецкого округа, забастовка английских углекопов длится уже 18-ю неделю.

Героическая борьба за сохранение своего заработка и рабочего дня с каждым днем усложняется.

Прямой открытый натиск со стороны правительства и шахтовладельцев и подрыв мощи бастующих вождями соглашателями всякими окольными путями усилился.

Горняки и их семьи голодают. Есть случаи смертности от истощения.

Но в горняках попрежнему кипит ненависть к капиталистам. Революционный энтузиазм не остыл, не остывает и мы должны сделать, чтобы он горел еще жарче.

Усилим помощь! Поможем горнякам довести забастовку до победоносного исхода!

Своей помощью покажем наймитам соглашателям, бюрократам изменникам вождям из Амстердама, что победа горняков—победа всего прелетарского мира над наступающим капитализмом и над ними—предателями интересов рабочего класса.

Все—за усиление помощи!

Осуществим призыв ВЦСПС об ежемесячном 1% отчисления с заработка каждого рабочего, работники и служащего до конца забастовки английских шахтеров

Президиум Окрпрофсовета.

## Массовая работа среди членов профсоюза.

Существующие формы и методы массовой работы среди широких масс на протяжении последних лет вполне определились и оправдали себя.

Эти виды массовой работы: общие собрания, клубы, экскурсии, инсценировки, все они близки и знакомы профсоюзной массе и являются основными частями общей системы культурно-воспитательной работы.

Но от того, как эта работа проводится и каковы условия, зависят наши достижения и недостатки в этой области.

В Кузнецком округе, где большую часть членов профсоюзной массы составляют производственники, восстановление массовой работы имеет животрешущее значение и для того, чтобы иметь реальные, видимые результаты, нужны соответствующие условия.

Во-первых, энергичная, беспощадная борьба с неграмотностью, а у нас, среди членов профсоюза, насчитывается 40 проц. неграмотных.

И наличие такого момента частично парализует и сводит на нет всю культурную работу, а с другой стороны не дает возмож-

ности широко и полностью использовать все формы и типы массовой работы.

Подбор опытных знающих руководителей-культурников и чуткое, правильное реагирование на запросы масс, играет не менее важную роль в массовой работе.

Привлечение широкой профсоюзной массы к организационной работе, как например: намечение плана, программы, проведение практических заданий, делают ответственной в некоторой мере самую массу.

И наконец последнее, что является чрезвычайно значительным, это внешние условия, в которых протекает массовая работа: благоустроенное помещение, уют, внешняя обстановка клуба, помещения для общих собраний, все это действует очень на проведение работы.

Уют, некоторый комфорт и красота должны быть непременно.

В связи с этим вытекает вопрос оборудования и постройки специальных зданий.

Задача трудная, но неизбежная.

Такова общая нитка для успешного проведения массовой работы среди членов профсоюза.

## Американские рабочие жертвуют английским горнякам.

ЛОНДОН, 8 (ТАСС) Вернувшись из поездки в Соединенные Штаты делегация английских рабочих сообщила, что от американских рабочих поступали шедрые пожертвования в пользу горняков.

## Против соглашения с горняками.

ЛОНДОН, 8 (ТАСС) Исполком союза шахтовладельцев высказался против обще-английского соглашения с горняками.

## Английские суда в действии.

ПЕКИН, 8 (ТАСС). Японская печать сообщает, что против кантонских войск на реке Ялцзе кванц, выше Ханькоу, принимают участие ва стороне У-Пей Фу английские военные суда.

## Пекин не военном положении.

ПЕКИН, 8 (ТАСС). Пекин объявлен на военном положении, что должно облегчить реакционерам борьбу с коммунистами и гоминдановцами.

## Пожар в кино-с человеческими жертвами.

ЛОНДОН, 7 (ТАСС). В одной деревушке Ирландии вспыхнул пожар в деревянном здании, приспособленном для кинематографа. Огонь загоревшейся фильмы вскоре охватил все здание, которое превратилось в пылающий костер. Зрители в смятении кинулись к окнам, но последние оказались загороженными решетками, ввиду чего вся толпа устремила к единственному выходу, топча друг друга, нагромождая кучу тел, загоревшихся выходы. Убито 47 взрослых и детей, ранено 11. Извлечено из места пожара 30 трупов.

# На конгрессе английских профсоюзов.

## Вокруг сессии Лиги Наций.

### С'езд английских профсоюзов открылся. Пью политиканствует.

ЛОНДОН, 7 (ТАСС). 6 сентября открылся 58-й ежегодный с'езд английских профсоюзов. Председатель Генерального Совета Пью, открывая с'езд, сказал: „что выход из создавшегося положения в угольной промышленности лежит в переустройке ее и передаче ее в общественную собственность.“

Конфликт в угольной промышленности является лишь наивысшим пунктом в ходе развития гораздо более глубоких событий.

Национальная забастовка отражала растущее недовольство рабочего класса со всем построением современной английской промышленности.

Решимость бороться с той идеей, что оздоровление промышленности может быть достигнуто путем одностороннего ухудшения условий жизни рабочего, служит ценнейшим уровнем для национальной забастовки, явилось то, что она доказала правильность применения демократических методов. Не профсоюзы, сказал Пью, а правительство старалось превратить экономическую борьбу в политический конфликт.

Лишь сдержанности и терпению членов нашей организации мы

обязаны тем, что правительству не удалось вызвать революционную вспышку, свергнуть страну в гражданскую войну. То, что я пытаюсь здесь разъяснить, никогда не привлекало внимания тех, кто смотрит на наше движение со стороны, кто видит в майских событиях лишь подходящий случай, чтобы превратить законное право профсоюзов на забастовку в средство революционного восстания.

Английские рабочие сами добились своих целей при помощи демократии. „Остановившись на вопросе прекращения всеобщей забастовки Пью сказал: „нельзя ставить интересы какой-либо из частей рабочего движения выше интересов всего движения в целом.“

Пью затем отстаивал необходимость такой политики в вопросах заработной платы, которая была бы согласована с состоянием национального производства. В заключение Пью сказал: „настоящий с'езд хочет добиться международного единства, но это должно быть живое единство мысли и сердца, а не безжизненная обменчивая реорганизация нашего международного объединения.“

### Второй день английского с'езда профсоюзов.

БАРНЕМУТ, 8 (ТАСС). Во второй день с'езда английских профсоюзов в Барнемуте 7 сентября фракция движения меньшинства (революционных профсоюзов) насчитывающая, включая коммунистов 15 делегатов выступила с резким осуждением той части отчета главного совета, которая касается организационного вопроса. Особенно обрушились представители меньшинства на главный совет за его предостережение местным советам не участвовать в движении меньшинства.

Хотя предложение отклонить—в этом раздел доклада, главного совета было подано 738 тысяч голосов против 2119 тысяч голосов, это голосование чрезвычайно показательное, ибо в практи-

ке с'ездов профсоюзов это было первым прямым голосованием за предложение исходящего движения меньшинства.

Кук, встреченный бурными аплодисментами, выступил с горячей речью, с защитой производственного признака организации профдвижения.

Резолюция в пользу объединения профсоюзов по производственному признаку была принята большинством 2164 тысяч против 1658 тыс. голосов, впервые с'езд английских профсоюзов одобрил производственный признак построения профсоюзов—шаг вперед по сравнению с прошлым с'ездом в Скарборо, который отклонил подобную резолюцию.

### Горняки с конгресса отозваны.

ЛОНДОН, (ТАСС). Представители союза горнорабочих, присутствовавшие на конгрессе профсоюзов в Борнемуте, поспешно выехали в Лондон седьмого сентября вечером. Они утверждают, что уехали по срочному вызову правительства.

### Помощь ЦК пищевиков.

МОСКВА, 8 (ТАСС). Пленум ЦК пищевиков установил одно процентное отчисление заработка в пользу английских горняков до окончания забастовки, также одновременно выделил из сумм ЦК для этой цели 10 тысяч рублей.

### Готовы помочь до конца забастовки.

МОСКВА, 8 (ТАСС). ВЦСПС 7 сентября получены телеграммы из Тамбова, Астрахани, Тулы, Новочеркасска, Гомеля, Смоленска и других с выражением готовности отчислять один процент заработка в пользу английских горняков до конца забастовки.

### Морокканды борются.

ПАРИЖ, 8 (ТАСС). Некоторые племена в испанском районе в Марокко вновь подняли восстание.

### Германия добилась „успеха“.

БЕРЛИН, 8 (ТАСС) 8 сентября пленум совета Лиги Наций единогласно постановил принять Германию в Лигу Наций.

### Польша отрицает наличие соглашения с Румынией.

ВАРШАВА, 8 (ТАСС). Польская печать резко выступает против появившихся в иностранных печати разоблачений о соглашении между Польшей и Румынией, заключенном о поддержке Франции.

### Польша интригует.

МОСКВА, (ТАСС). Из осведомленного источника сообщают, что по требованию Польши между правительствами Польши, Финляндии, Латвии, Эстонии состоялось соглашение об устройстве в Женеве во время сессии Лиги Наций секретной конференции министров иностранных дел этих государств по вопросам их отношений с СССР и вообще переговоров о гарантиях договора СССР в частности.

Переговоры об участии Румынии в этой конференции еще не закончены в виду наличия оппозиции со стороны некоторых ее участников. Возможно Румыния будет представлена польским министром иностранных дел Залеским. Эстония обязалась поддержать требования Польши в Женеве, в то время, как Латвия еще не определила окончательно своей позиции в отношении Польши.

### Пилсудский в Варшаве.

ВАРШАВА, 8 (ТАСС). 5 сентября по окончании маневров польской армии на литовской границе, Пилсудский неожиданно возвратился в Варшаву. Немедленно по приезде Пилсудский созвал совещание с Бартедем и высшими членами военного министерства генеральной инспекции армии.

### Сессия Лиги Наций началась.

БЕРЛИН, 7 (ТАСС) Шестого сентября началась седьмая сессия пленума Лиги Наций. Сессию открыл теперешний председатель совета Лиги Бенеш.

### Американская газета о договоре Польши с Румынией.

БЕРЛИН, 7 (ТАСС). Американская газета публикует сообщение о том, что между Румынией и Польшей заключен секретный военный договор, направленный против СССР и Германии. Договор по утверждению газеты подписан представителями румынских и польских генеральных штабов, в Париже 14 мая при ближайшем участии французского верховного военного совета.

Договор предусматривает взаимную помощь Польши и Румынии в случае войны против Германии или против СССР и права перехода румынских войск на территорию Польши, в случае польско-советской войны.

# ЖИЗНЬ ПАРТИИ.

## Оживим работу добровольных обществ.

На для кого не секрет, что работа добровольных обществ хромает, и хромает довольно основательно.

Если еще работают ячейки МОПРа и Авиахима, то совершенно бездействуют ячейки ряда обществ: общества Друзей детей, Друзей леса и т. д.

Много причин обуславливают слабость работы: здесь и вступление в добровольные общества „оптом“ сразу в 5—6 обществ, здесь и недостающее руководство ими и т. д.

Представители партийных и комсомольских организаций работающие в добровольных обществах—работают формально, зачастую не понимая своих задач.

Собираются членские взносы, довольно аккуратно ведется список членов общества и, пока, в этом вся работа.

Нередки случаи, когда товарищ носит 3—4 членских билета не пробегая устава общества—членом которого он состоит.

К оживлению деятельности добровольных обществ нужно пойти вплотную.

Не влистной, не сухой, а живой работой нужно заинтересовать членов добровольных обществ.

Члены общества Друзей леса должны не только почитать книжечки о посадке, но практически к этой посадке приступить.

Ячейке общества Друзей детей можно организовать экскурсию в детские ясли, детский дом и т. д.

Словом, формы оживления работы добровольных обществ есть. Нужно их использовать.

## Работа не ослабла.

Лучшевская яч. ВКП(б) провела 5 собраний бедноты. На собраниях участвовало организованной бедноты 272 чел., средняков—37 и 13 ч. зажиточных.

Проработаны вопросы о выборах советов, выборах ККОВ, проведении посевной кампании, о новом ЕСХН, землеустройстве и др., которые отражают собой очередные злободневные задачи.

## На пере выборах бюро.

(Строительная ячейка ВЛКСМ Химзавода).

Пере выборы в нашей ячейке прошли оживленно. По отчетному докладу бюро выступало большое количество товарищей, указывавших на основные промахи в работе и на основные достижения.

Достижения за лето были. Так принято в комсомол 9 человек. Чувствуется партийное руководство: секретарь ячейки 2 раза за три месяца отчитывался на собрании парт-ячейки.

Организован кружок по изучению устава и программы ВЛКСМ, комсомольцы новички занятия посещают, хотя и не в большом количестве.

Недостатки: намеченный план работы ячейкой не выполнен. Решения и постановления 7 го съезда ВЛКСМ ячейкой совершенно не прорабатывались, групп читок, которые предлагал организовать райком ВЛКСМ нет. Добровольные общества не работают совершенно. Не участвуют комсомольцы в производственных совещаниях.

Выступавшие комсомольцы не только „отмечали“ и „фиксировали“, но и давали практические советы.

Нужно добиться того, чтобы все товарищи, выполняющие определенную работу, отчитывались или на заседаниях исполбюро или на собраниях ячейки.

— Следует учесть всю рабочую молодежь, работающую на производстве от 18 до 23 лет, обратить серьезное внимание на передачу комсомольцев в ВКП(б).

С. Ш.

## Очередные задачи.

(К итогам окр. совещания экономрабочников ВЛКСМ).

Работавшее три дня окружное совещание экономрабочников, совместно с учкомами школ ФЗУ и ГПУ, точно уло итоги годовой работы и определило ближайшие задачи комсомола в области труда и образования рабочей молодежи.

Важнейшим вопросом в дальнейшей работе является подготовка кадров экономрабочников, т. е. на совещании выяснилось почти полное отсутствие подготовленных работников в низовых ячейках союза.

Организационно оформить, оживить работу экономкомиссий при ячейках и райкомах—вот основная задача, которую выдвинуло экономсовещание.

В области образования рабочей молодежи экономсовещание выдвинуло задачу построения всей системы рабочего образования по принципу наибольшего охвата молодежи профессионально-технической учебой.

Помимо расширения их пропускной способности экономсовещание поставило задачей охват организованной бригадно-индивидуальным обучением подростков и учащихся в школах ФЗУ и ГПУ.

Также остро выдвинут вопрос продвижения юношества на квалифицированную работу.

Необходим наибольший охват молодежи профтехкурсами, бригадами производственного обучения, включение в вечерние школы взрослых, малограмотной молодежи, проработка вопроса об организации бригад из 17 тилетних безработных ребят.

Экономсовещание также отметило слабую работу молодежи в области режима экономии.

Экономить путем рационального использования смет профтехучреждений, экономить на бережном отношении к инструменту, экономить путем продления общественно-полезной работы и участием на производственно-технических совещаниях—вот на что указало экономсовещание.

М. Турчин.

# По Сибирскому краю.

## IV тираж 2-го крестьянского займа состоится в Новосибирске.

Это событие имеет очень важное, громадное значение для всей Сибири, тираж начнется с 1 октября и закончится 10-го октября.

Текущие тиражи проходили в Ленинграде, Поволжье, Харькове и Свердловске, и тот подъем, с которым население встречало его, с достаточной убедительностью еще раз доказывает, что население поняло всю выгоду займа.

Но Сибирь с ее громадными богатствами и экономическими возможностями очень мало принимает участие в реализации 2-го займа, и население мало проявило к нему интереса, необходимо сейчас же начать кампанию по разъяснению госзайма, какое громадное значение имеет крестьянский заем в хозяйственном строительстве нашего Союза, это разъяснение должно пройти под углом зрения поднятия и развития производительных сил, индустриализации страны и сельского хозяйства, крестьянских сбережений, экономии средств.

Необходимо втянуть в дело госкредита все население, направ-

вить по правильному руслу распыленные средства, которые находятся у крестьянства раз'ясняя ему всю выгоду от займа, первым делом: купивший облигации получает 12 проц. годовых, он может постоянно выигрывать, он сберегает свои средства, он помогает строить хозяйство и тем строить свое хозяйство, в крайнем случае, он может уплатить сельхозналог, он может заложить в банк облигации если ему потребуются деньги и одновременно, не теряя права на выигрыш, заем дает абсолютную выгоду.

Этот заем освобождает от налогов и сборов местного и государственного, оно дает возможность ослабить налоговые тяготы крестьянству, нужно только сейчас развить агитационную работу; в этой работе должны принять участие: Райисполкомы, контрагенты все ячейки ВКП, союз молодежи, избы-читальни, ККОВ и вся широкая советская общественность, используя для этой цели всякие собрания, сходки и единоличные переговоры и тогда только цель реализации займа будет обеспечена.

Силуанов.

## Запоздали представить план снабжения машинами.

НОВОСИБИРСК, 8 (Сиброста). Сообщили, что Сибирское Краевое Землеуправление не представило в Наркомзем плана снабжения машинами Сибири, между тем, 15 сентября план будет рассматриваться в Госплане РСФСР отсутствие плана в условиях финансовой депрессии делает совершенно невозможными защиту интересов Сибири, что грозит запозданием снабжения Сибири машинами.

## Семенной запас в Сибири.

НОВОСИБИРСК, 8 (Сиброста). План Наркомзема на предстоящий год определяет заготовку семенного фонда в 760 тысяч пудов пшеницы, 40 тысяч овса, кроме того сибирской госселькультуры должно быть заготовлено 142 тысяч семенного зерна.

## Сделка на 80,000 белок.

На новосибирской бирже на днях заключена контрактная сделка на покупку количеством в 80,000 белячьих единиц, сумма сделки составляет 318 тысяч р. Пушнина будет сдаваться на всем протяжении зимы до июля будущего года.

## Рассмотрение производственного плана Кузбасстреста.

НОВОСИБИРСК, 7 (Сиброста). Топливная секция Союзного Промплана заслушала доклад о производственной программе на 1926-27 год Кузбасстреста.

Программа предусматривает добычу брутто 64 против 54 пудов в текущем году, расход на собственные нужды уменьшается на 177,75 процентов против 87,23. Среднее месячное количество рабочих по эксплуатации увеличивается с 4660 до 5027, общее число трудящихся составит 5385. Производительность месячная ручного забойщика составит 118 тонн против 100. Себестоимость одного пуда 11,107 коп. против 10,39 коп., повышение вызывается включением в себестоимость расходов за эксплуатацию. Секция одобрила эксплуатационный план. Рассмотрение финансового плана перенесено на следующее заседание.

## „Рысь“—последняя мода Парижа.

По данным госторга заграницей в спросе рысь, на которую в Париже устанавливалась мода.

## Как оживить ячейковую работу.

Работа партийцев, особенно производственных, все более и более усложняется.

Рост нашей промышленности, хозяйственные затруднения, связанные с ростом осложнения, ставят перед партией все новые и новые задачи.

Выполнение всех стоящих перед низовой партийной организацией—ячейкой—задач, может быть успешным лишь в том случае, когда вся работа, проводимая ей, будет равномерно распределена.

Усиленный рост производственных ячеек ставит перед нами задачу: втянуть в активную работу вновь вступивших товарищей и усилить работу воспитательную.

Возникает естественное стремление найти наиболее выгодные методы целесообразного использования сил, наилучшие формы работы. Созданием при ячейках комиссий, именно, и преследовались такие цели. Правда, в начале был замечен некоторый перегиб, комиссий создавалось очень много: организационная, агитационно-пропагандистская, по работе среди женщин, среди молодежи и ряд других.

Однако, опыт показал нежизненность и неработоспособность ряда комиссий.

Как правило, в ячейках сейчас существует только орг. и агит. проп. комиссия.

Эти две комиссии в достаточной степени привились и оправдали себя в практической и повседневной работе.

Однако, и в работе этих комиссий еще слишком много недостатков.

В большинстве случаев, комиссии не имеют ясного представления о своих задачах. Не проявляется достаточной инициативы по изысканию форм и наилучших методов работы. Работа их сосредотачивается только в разборе мелких вопросов, а на более и важные и ударные они не решаются браться.

Часто нет серьезного отношения к работе, состав руководителей комиссии слаб.

Возьмем несколько примеров, иллюстрирующих работу комиссий. В задачу оргкомиссий входит помощь партийке в организованных вопросах, распределение работы между членами ячейки, контроль над тем, как распределяется работа, выполняется и т. д.

Если первая часть этих задач, плохо или хорошо, но все же выполняется, то в области контроля сделано еще мало. Такой работой, как например, учет беспартийного актива, его привлечение на собрания ячейки, втягивание в общественную работу,—комиссии, почти совершенно, не ведут.

Скверно обстоит дело с организацией и проведением собраний: наблюдается опаздывание на собрания, непроработанные доклады и т. д.

Однако, вопросов об упорядочении собраний мы не найдем ни в агит. проп. ни в орг. комиссиях.

Повытересуйтесь, например, как обстоит дело с подпиской, какие мероприятия проводились для регулярного получения газеты—и агит. проп. комиссия вам ничего не скажет.

Загляните в красный уголок,—и там очень редко видна заботливая рука.

Слабость работы добровольных обществ ставится хроническим явлением А что делает соответствующая комиссия в этом отношении?

Зима не за горами. Размах работы должен быть шире, комиссиям к зиме нужно подготовиться. Нужно хорошенько их проинструктировать, усилить их работоспособными, инициативными и развитыми товарищами.

Мы говорили здесь о комиссиях производственных ячеек, но такие комиссии существуют и в ячейках советских. Следовало бы поднять вопрос о целесообразности их существования.

Вполне вероятно, что бюро советских ячеек смогут справиться с работой и без помощи комиссий.

П. В-н.

## Библиография.

Луи Рукетт. Остров страдания. Перевод с французского Л. М. Вайсенаберга и И. Райн. Изд-во „Мысль“. Ленинград. 1926. Стр. 151. Ц. 80 к.

Луи Фредерик Рукетт, недавно умерший французский писатель, всю свою сознательную жизнь проведший в путешествиях, из своих путевых дневников и записей составлял живые и увлекательные книги. Его привлекал, главным образом, север, в лирических отступлениях, очень часто перемежающихся импрессионистические описания пейзажей и людей севера, автор не скрывает, что его гонит в обездоленные холодные пустыни мучительное разочарование в современной культуре и личные неудачи.

„Остров Страдания“, точнее „Остров Ада“,—это Исландия. В коротких, броских записях автор шаг за шагом рисует свое полное лишений и тягот путешествие по страшному острову. Он в сущности поверхностный ту-

рист и описывает, правда, очень талантливо, только то, что попадает ему на пути. Он страстный путешественник, но не исследователь. Закрыв последнюю страницу его книги, мы можем представить себе маленькие деревушки, уютно вписанные в расщелинах между скал и ледников, многоводные реки, птичьи базары, суровых и добродушных жителей с первобытным гостеприимством и гомерической страстью к алко-голю. Но мы тщетно стали бы искать описаний хозяйственного быта, экономических условий труда, природных богатств.

Однако, при всех своих недостатках, рецензируемая книга будет не бесполезна для взросло о и юного любителя описаний путешествий.

А. Придорогин.

# Рабочая жизнь.

## Заострить перо.

Работа рабкоров и среди рабкоров за лето ослабела—это частично отразилось на качестве нашей газеты и выполнении ею своих задач.

Наступает осень—период оживления всей общественной работы.

В связи с новым бюджетным годом и требованиями нашей общественности наша газета, несмотря ни на какие препятствия стоит на пороге своего роста—качественного улучшения, увеличения формата и тиража газеты.

Это возлагает и на редакцию и на рабкоров газеты обязательство по усилению своей работы.

Усилить работу, увеличить присылку корреспонденций—вот настоятельная необходимость для рабкоров.

Перед газетой и рабкорами стоит ряд важных основных задач.

Борьба за режим экономии, поднятие производительности труда, качество продукции, снижение себестоимости и накладных расходов—вот задачи в борьбе за

расширение и укрепление нашей промышленности.

Борьба за усиление культурно-просветительной, тарифно-экономической и массовой работы профсоюзов, поднятие профдисциплины, оживление работы ПС, ПК и других комиссий—вот задачи в борьбе за оживление профсоюзной общественности.

Борьба с прогулами, с хулиганством, с азартными играми и вообще всеми язвами нашего быта,—вот задачи в борьбе за новый быт, за культурный отдых рабочих.

Задач чрезвычайно много, в основном, они общезвестны, но необходимо к разрешению их приступить с большей энергией, чем это было до сих пор.

Лето прошло, наступила пора рабкоровской страды.

Поэтому рабкоровы должны заострить свое перо для выполнения стоящих перед редакцией и ими задач.

Страда наступила—заострим перо!

П. Ш.

## Наши недостатки.

С 20 по 30 августа на Прокловском руднике проходили шахтовые и цеховые собрания, в которых рудком СГ отчитывался в своей работе.

Собрания проходили очень оживленно, при активном обсуждении всех вопросов, особенно неурядиц в производстве, связанных с расценками работ.

Главный недостаток в работе рудкома, который отмечали рабочими, — несвоевременное вмешательство в разрешении конфликтов между рабочими и администрацией.

Местная расценочно-конфликтная комиссия также работала недостаточно, — это подтверждают цифры: из 49 вопросов, 32 переданы в примирительную камеру.

Это затягивало разрешение вопросов и возбуждало среди рабочих недовольство.

Помимо этого рудком был завален разбором более мелких вопросов: перевод с одной работы

на другую, снижение в разрядах, коммунальные услуги, квартирные дела и т. д., которые возникали перед рудкомом в большинстве по вине администрации.

Но и со стороны некоторых рабочих имеется немалое количество излишних требований, на которые рудкому приходится уделять очень много времени, чтобы разъяснить их беспочвенность.

Все это, безусловно, отражалось на культурно-просветительной и массовой работе рудкома, которая за отчетный период проведена в недостаточной мере.

Посещение цеховых и делегатских собраний, из рук вон плохо,—на них почти всегда бывало меньше половины.

Производственные совещания также работают неохотно—в них основная масса рабочих не втянута.

Вот все те недостатки, которые отмечали рабочие.

П. Ш.

## Нужно организовать местком.

Рабочие механического цеха Ленрудника ранее имели свой местком.

В июле месяце с. г. местком механического цеха ликвидировали, а рабочих и служащих цеха прикрепляли к шахткому Емельяновской шахты.

Это укрупнение отразилось на активности рабочих и служащих мехцеха.

Они стали меньше посещать собрания, объясняя это тем, что вопросы на них разбираются большей частью шахтовые, а цеховые остаются в стороне.

Рудкому нужно организовать вновь местком при мехцехе Ленрудника.

Шахтер.

## Усилим профработу—изживем азартные игры.

Среди рабочих и служащих Прокловского рудника сильно развиты азартные игры в пятьсот одно, двадцать одно и другие.

Это приводит вногд даже к тому, что участники игр не посещают ни профсобраний, ни тех или иных заседаний.

Профсоюз должен усилить культурно-воспитательную работу—тем победить азартную игру, укрепив профдисциплину.

М.

Шлите материалы о работе ПС, ПК и режимных комиссий, о борьбе с прогулами и под'еме производительности труда.

Д. Казанцев.

## Работа красного уголка оживает.

Имевшиеся ранее ненормальности в работе красного уголка Центральной шахты Кемрудника начинают постепенно изживаться.

Уголок, находящийся при раскомандировке, отгорожен—избавился от пыли.

Регулярно два раза в неделю стала выходить стенгазета. Редакция принимает все записки и заметки в то время, когда рабочие приходят на работу.

Но этого мало. Работу нужно развертывать еще больше, вовлекая самих рабочих.

Нужно почище держать уголок, снабдить его в большей мере литературой и усилить ведение культурно-просветительной работы.

К. М. Манаров.

## Активность рабочих начинает расти.

3 сентября с. г. состоялось цеховое собрание хозяйственно-строительного отдела Кемрудника, на котором был проработан доклад зав. строй-хозотделом т. Крючкова о положении дела и перспективах на будущее.

На собрании присутствовало 34 человека.

Проработка вопроса прошла оживленно.

Выступавшие в прениях отмечали необходимость экономии средств и говорили о более лучшей уязке работ хозстройотдела рудника с стройбюро АИК'а.

По докладу вынесено не мало деловых предложений.

Рабкор Коныгин.

## Полезная прогулка.

29 августа, профсоюзом горняков для рабочих и служащих Ленинского рудника, была устроена прогулка на луг, находящийся в полуторах верстах от рудника.

На лугу был поставлен спектакль, организованы спортивные выступления и игры, играл духовой оркестр, а также был и рабкоровский буфет.

Участвовавшие в прогулке рабочие, служащие и их семьи остались ей очень довольны.

Четвертая и последняя (або уже осень) прогулка прошла очень хорошо.

Ч.н.

## Профсоюз защиты.

12 мая с. г., прожив в бараке № 258, на Кемруднике рабочий Андрей Попов нанял для ухода за своими детьми девочку 15 л., которой и платил в месяц по три рубля. Девочка проработала до 26 июля. Попов ее полностью не рассчитал. Когда она однажды пришла к нему, чтобы получить полный расчет, то он ее обматерил и выгнал.

Профсоюз должен вмешаться в это дело.

Р.

## Плохо держат себя на заседаниях.

В конце августа с. г. на одном из заседаний Прокловского райместкома совторгслужащих, где разрешались важные вопросы, некоторые из присутствующих вели себя очень недисциплинированно.

Когда председатель делал доклад о третьем окружном съезде совторгслужащих и дальнейшей работе, некоторые члены райместкома продолжали играть в шашки.

Такие явления служат плохим примером для низовой массы и с ними нужно вести борьбу.

Проскоков.

## Сокращать некого.

На заметку, помещенную в газете № 182, „Сократите лишнего сотрудника — будет экономия“ сообщаем, что Топкинское п. т. отделение отдельного работника занятого исключительно подпиской не имеет.

Подписка принимается почтовым работником, который это производит в порядке уплотнения с его прямыми обязанностями почтовых операций — обслуживанием телеграфа и обработкой газет.

Штат в отделении установлен согласно имеемой там нагрузки.

К. М. Манаров.

## Недостаток устранен.

По существу заметки рабкора „Забойщика“ под заголовком „Комиссия охраны труда плохо работает“, помещенной в № 184 „Кузбасса“, Ленинское рудоуправление считает необходимым дать следующее разъяснение.

На уклонке № 2 огни действительно плохо горели. Однако, администрация рабочих не послала домой, а направила их на Капитальную шахту, но большинство из них не желали работать и отправились по домам. Это про-

должалось не целый день, а всего одну смену, в течение которой вентиляцией была направлена.

Изменение вентиляции произошло вследствие плохой погоды, к тому же естественная вентиляция в двух местах уклонки находится почти на одном горизонте, получается борьба струй воздуха и восходящая струя не могла осилить исходящую. После установки вентилятора дефект, отмеченный рабкором, изжит.

Управрайоном Щербаков.

## Нужно поставить баки с водой.

В рабклубе Ленинского рудника, с самого его существования, —нет воды.

В театре клуба [нужно поставить баки с водой]. Н. Ч.

## Перенесите красный уголок.

При коксовых печах Химзавода, за ливной на другой площадке, в одной землянке организован красный уголок

В этот уголок никто никогда не ходит, кроме занимающегося там табельщика.

Красный уголок нужно перенести к контрольным воротам в то помещение, где выдается молоко.

Тогда будет возможность использовать лучше время отдыха: почитать, поговорить и т. д.

Анкудинов.

## Нужно выдавать спецодежду.

Рабочие, работающие на лесопилке Химзавода, за исключением рукавиц, не имеют никакой спецодежды.

Между тем работать там без спецодежды нельзя.

Да и рукавицы выдаются брезентовые на три месяца, в то время, как их хватает только на 5—7 дней,—остальное время приходится работать с голыми руками.

Профсоюз должен добиться того, чтобы рабочим лесопилки выдавали спецодежду.

Рабочий.

## „Бревно в глазу не видят.“

На отвал коксовых печей Химзавода, где сваливают шлак, рабочие сибгруза, во время просевки шлака, навозили много плаха и горбылей.

Сейчас шлак высеивать не стали, а плахи и горбыли заваливаются мусором.

Плаха и горбылей там не мало и на них можно сэкономить рублей 20—30.

Посторонний.

## Решили 5% скидку отменить.

Состоявшееся 6 сентября делегатское собрание рабочих Химзавода вынесло решение: пятипроцентную скидку в кооперативе отменить, а применить премию на забор товаров.

Кондриков.

## Почему восемьдесят?

Весной с. г. администрация фермы обещала обеспечить рабочих овцами.

На самом деле это оказалось словами, ибо она обеспечивает их так: если пуд картошки на базаре стоит 40 коп., то на ферме 80 копеек.

Быстров.

## Когда будет отчитываться.

Администрация фермы АИК знакомила рабочих с положением дел фермы еще весной с. г. С тех пор докладов больше не было и рабочие не знают положение фермы. Когда же будет отчитываться ваша администрация? Б.

## Вывоешься... в грязи.

Баню Ленинской шахты Ленрудника свабжают грязной и вонючей водой из шахты. Если пойдешь мыться, то моешь в воде—вывоешься в грязи. Результатов от мытья—никаких. Л.

## Без света—тьма.

На Красной горке Кемрудника ночами царит беспросветная тьма. Однажды кучер Ягунов изувечил коня и поломал телегу, ибо на горке много канав. Рассейте тьму—электросветом. И. П. К.

## Поправка.

В ст. т. Федякина „Когда вживется красная матерьяла“ вкралась неточность: написано, в последнем абзаце — „И управлению завода и завкома“ и т. д. Следует: „Сройбюро АИК“ и т. д.

## От науки к жизни.

Юбилей автомобиля. В текущем году немцы справляют 40 летие автомобиля. Первый автомобиль был построен германским инженером Бенцем, которому в настоящее время 82 года. Первый автомобиль Бенца — трехколесный, с мощностью всего 1/2 лошади, силы и скоростью в 15 км. в час, хранится сейчас в Мюнхенском музее.

Сплошные поезда. С целью устранить противодействие ветра, развивающегося в промежутках между вагонами и сильно замедляющего движение, в Италии вводятся в виде опыта недавно изобретенные „спящие“ поезда, в которых вагоны соединены не обычными площадками или коридорчиками-гармошкой из брезента, а особыми металлическими перекрытиями. Благодаря этому изобретению, сопротивление воздуха в промежутках между вагонами совершенно уничтожается, чем достигается большая экономия для скорости поезда.

Деревянные водопроводы. В Германии и особенно, в стране железа и стали —Америке за последнее время сильно распространяются деревянные водопроводные трубы, стоящие, конечно, гораздо дешевле металлических. Дерево разрушается лишь под влиянием воздуха, в чистой-же проточной воде, изолированное от воздуха, дерево при некоторых условиях становится очень прочным. Деревянные трубы почти не изменяют длины от температуры и особенно уд бны для химических жидкостей и минеральных вод, быстро действующих на металл.

## Воздушный пульман.

Так называется недавно выстроенный в Лондоне огромный пассажирский аэроплан, предназначенный для сообщения между Европой и Азией. Аэроплан представляет собой последнее слово техники и удобства. Обширная кабина, роскошно отделанная, преобразована в столовую, меблированную отделанными столиками. На аэроплане три раза в день подается горячая пища. Около центральной кабины расположены шесть кают с кроватями. Около каждой кровати ночной столик с лампочкой. Посредине аэроплана устроено небольшое кино. Аэроплан вмещает 16 пассажиров.

# ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ.

## Новости дня.

### ОКРОСОБЕС УПРАЗДНЕН.

Президиум окрисполкома постановил считать нецелесообразным иметь окружной отдел Собеса, оставив стол Собеса при секретариате окрисполкома.

### НОВОВВЕДЕНИЯ В МАГАЗИНАХ ЦРК.

В магазинах ЦРК из-за отсутствия витрин и ящиков, зачастую, портился товар. Экономкомиссия при местком ЦРК предложила ввести в магазинах шкафы, ящики и витрины.

### СЪЕЗД СОЮЗА СОВТОРГСЛУЖАЩИХ.

10 сентября созывается окружной съезд союза совторгслужащих. Съезд заслушает доклад о работе за год и выборы делегатов на межсоюзный и краевой съезды.

### ОРГАНИЗАЦИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО ПОДОТДЕЛА.

Президиум окрисполкома, ввиду усиленного роста строительства в городе, признал необходимым организацию строительного подотдела с функциями тех. стройбюро.

### В ОКРУЖНОЙ ПЛАНОВОЙ КОМИССИИ.

Окружная плановая комиссия при окрисполкоме утвердила на 26/27 г. план снабжения и завоза товаров для сельских местностей.

Будет завезено хлопчатобумажной мануфактуры 4761960 метров; шерстяных и суконных материалов 79366 метр.; полотна 317464 метра; кож выделанных на 283048 руб.; обуви кожаной 31746 пар; обуви валеной 31746 пар; железа 1235729 килограмм; соли 3120617 килограмм; сахару 520640 кил.; керосину 1038117 килограмм.

### ТОВАРЫ В ШОРСКИЙ РАЙОН

Кузнецкой окружной конторой Сибторга продано в Шорский район товаров первой необходимости на сумму 95.000 руб.

Кузнецкой конторой Сибторга заготовлено с 1 октября 25 года по 1 сентября 1926 года товаров для внутреннего сбыта: воска 5306 килограмм (на 14.207 руб.), кедрового ореха 10894 пуд. (на 6538 руб.), семя льняного 4000 пуд. (на 5360 руб.), волокна льняного 2000 пуд. на 11706 руб.), куделя (на 3980 руб.).

### ЗАСЕДАНИЕ КОММУНАЛЬНОЙ СЕКЦИИ.

Сегодня в помещении Комхоза созывается собрание коммунальной секции горсовета. На повестке дня: 1) подведение итогов работы секции и намерение плана работ, 2) отчет прикрепленных членов секции, 3) разное.

### Город за сутки.

Прибыло 50 чел., убыло 40 ч. что случилось.

За сутки с 8-го на 9-ое сентября у гр-на Миллер из амбара потерялось белье в сумме на 40 руб. Подотделом углолросы меры приняты.

В ночь с 6 на 7-е сентября в квартиру гр-на Кропенева Филиппа проникли двое неизвестных.

У Кропенева похищено разных вещей на 70 руб.

**РАБОТНИКИ! Как вы бы работали, назовы их запросы? Пиши об этом.**

Открыт № 303.

## Щегловские мелочи.

— Митяй, сегодня собрание членов профсоюза!

— Знаю-знаю, дружище.

— Что ты знаешь, это видно по твоей физиономии!

— Неужели? Впрочем немудрено. Я вот уж два дня бегаю, высунув язык: объявление о собрании висит (а даже не на одном месте), а часов в нем не указано.

\*\*\*

Кемеровский ЦРК на каждом углу ругают—даже надоело слушать. Ругали его и на заседании президиума Кузнецкого окрисполкома 1 сентября.

Вот уж досталось бедняге—Кемеровскому ЦРК—Все косточки ему промывали, особенно за счет отрыва от обслуживания кооперированной массы—работчиков.

Говорили: — Это нужно взить обязательно и немедленно.

— Тов Ворнов (докладчик о работе ЦРК) мы это отметим в резолюции, а ты постарайся как можно скорее обстрелять, а то шею наломают рабочие.

Поток словесный, вужно сказать, был так велик, что резюмировать его выбрали комиссию.

На заседании президиума ОСПС 8 сентября комиссия должна была явиться с резолюцией, но не явилась.

Плохо сделала комиссия. Пострадал ЦРК безвинно. Обязательно ему вымыват шею, а без резолюции это делать не полагается.

Ефимыч.

## Рынок--торговля.

### ЗАГОТОВКА БЕЛОК В КУЗНЕЦКОМ РАЙОНЕ.

Кузнецкое агентство „Сырье“ с октября 25 г. по август 26 г. заготовило 18.150 белых единиц на сумму 43.608 рублей.

### ЗАГОТОВКА ПУШНИНЫ В ЩЕГЛОВСКОМ РАЙОНЕ.

Щегловским агентством „Сырье“ с 1 октября 1925 года по август 26 г. заготовлено пушнины 8.999 белых единиц на сумму 9.235 рублей.

### Реализация хлебного вина.

(По данным Окрантурора).

В июне м-це в Кузнецкий округ было направлено хлебного вина 1708 ведер. К этому времени от прежних поступок оставалось 346 ведер.

Продано за этот месяц было 1701 ведро. В июле поступило уже 2897 ведер, а продано 2942 ведра (использовались и остатки).

Из этого сравнения уже видно, что реализация хлебного вина по округу увеличилась. Поступило 169 проц. по сравнению с прежним месяцем—продано 172 процента.

Через кооперативные организации в июне реализовано 1008 ведер, а в июле 1739 ведер.

Сейчас Центроспирт расширяет сеть магазинов в сельских местностях. Кол.

### КАМПАНИЯ ПЕРЕЗАКЛЮЧЕНИЯ КОЛДОГОВОРОВ.

Окредделение совторгслужащих посылает директивное письмо райместкомам и месткомам о подготовке по перезаключению коллективных договоров и тарифных соглашений.

## На президиуме окрисполкома.

(3-10 сентября).

На последнем заседании окрисполкома был заслушан доклад О РАБОТЕ ЩЕГЛОВСКОГО РИК'а.

Достижения в работе РИК'а: соблюдение бюджетной дисциплины и своевременное выполнение сельхозналога 25—26 г. (налог выполнен на 106 проц.). Закреплено по району школьная и политехнико-просветительная сеть.

В области сельского хозяйства мероприятия РИК'а направлены на улучшение крестьянского хозяйства. Своевременно население снабжено формалином, произведена отсортировка и очистка семенного материала, проведены сельско-хозяйственные курсы, организованы опытно-показательные поля и т. д.

РИК'у в будущем предложено углубить планоность в работе. Усилить руководство работой сельсоветов путем личной связи, регулярным заслушиванием докладов и т. д.

Для вовлечения широких слоев крестьянства в практическую работу советов необходимо оживить работу секции. Недоимки страховых платежей, подоходного, уравнительного сбора и платежей по землеустройству предложено ликвидировать полностью.

Учесть работу сельско-хозяйственных организаций: машинных, семенных товариществ в артелей. Предложено усилить работу по организации вокруг сельсоветов групп бедноты. Углубить работу по режиму экономии, по борьбе с хулиганством и самогонварением.

Кроме того, доклады перед избирателями рекомендовано сопровождать содокладами ревизионных комиссий. Б.

## В союзе совторгслужащих.

### ЧТО СДЕЛАНО ЭКОНОМКОМИССИЕЙ.

Экономкомиссией при местком ЦРК проведено 9 заседаний и 3 экономсовещания.

Рассмотрено 23 вопроса связанных с лозунгом „Режим экономии“. Устранены ненормальности в пекарне ЦРК.

### ХОДАТАЙСТВО СОВТОРГСЛУЖАЩИХ.

Окредделение совторгслужащих ходатайствует перед окрисполкомом о выделении из союза всех металлистов, работников ЕПО и ведомственной милиции.

## НАУКА И ТЕХНИКА.

### Остатки доисторической цивилизации.

Американский профессор Андриос, совершивший экспедицию в пустыню Гоби, выпечатал ряд статей в английских журналах о своих открытиях. Ему удалось найти в долине УЗУ яйца динозавров и других доисторических животных. Здесь же обнаружены следы неизвестного народа, которых Андриос называет „жителями дюн“. Этот народ населял Монголию за 20.000 лет до нашего времени. Найдены ножи, копья и стрелы, принадлежавшие этому народу. На них есть следы украшений и рисунков, изображающих динозавров, гигантских страусов и т. д. Андриос считает, что этот народ вымер от жажды, так как в пустыне с течением времени исчезла вода.

Ответственный редактор

Е. Д. ГОЛОВА.

## ИЗВЕЩЕНИЕ.

В субботу, 11 сентября, в 3 часа дня созывается расширенное заседание президиума Горсовета в помещении на родного дома гор. Щегловска (проф. клуб).

Приглашаются рабочие и служащие учреждений.

Явка для членов и кандидатов президиума, а также бюро секций обязательна без опозданий.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчетный доклад окрисполкома и перспективный план работы на 26/27 г.
2. О связи и повестке пленума Горсовета.
3. Утверждение протоколов секций.
4. О порядке приема детей в школы и начала занятий на Химзаводе, Кемруднике и г. Щегловске.

Президиум.

10/IX—26 года в 2 часа дня Инспекцией труда созываются в 3й раз члены комиссии по изучению несчастных случаев, профессиональных отравлений и по борьбе с прогулами, просьба от нижепоименованных организаций прибыть без опозданий:

- 1) Правление АИК, п/о безопасности,
- 2) Рудоуправление,
- 3) Химзавод,
- 4) Окр. Бит. С. Г. Е.,
- 6) Окр. планком,
- 7) Нач. свастанции,
- 8) О. С. П. С.,
- 9) Окр. В. С. Г.,
- 10) Местхоз,
- 11) Врач Кембольница,
- 12) Врач больницы Химзавода и Стражассы.

Инспекция.

## Нижепоименованные документы похищенные или утерянные, считать недействительными:

- Чл. кн. за № 1747, выд. Кемеровск. ЦРК на имя Зимова А. Н. 865
- Кан. кн. за № 3, выдан. Н. Никол. укомом ВЛКСМ на имя Крылова А. В. 866
- Удост. личн., выд. Мауровским с/с Щеглов. р. на имя Шалева И. П. 867
- Уч. воен. кн., выд. Убинским райком, Барабин. окр. на имя Лашкова К. А. 868
- Уч. воен. кн. за № 38, выд. Убинским райком и профбюлет, выд. Убинским райкомом С. Х. Л. Р. Барабин. окр. на имя Юнопова А. А. 864
- Доприя. воен. кн. № 298, выд. Прокопьевским райком на имя Шрейман Н. А. 627
- Сем. пасп., выд. Баргатск. райком на имя Камалетдинова. 623
- Уд. личн., выд. Бодайб. гормил., уч. воен. кн., выд. Пачским райком и профбюлет на имя Латина А. 622
- Уч. кон. кн. за № 2346, выд. Прокопьевским райком вл. лощ. Золотухиной А. 621
- Профбюлет, выд. Прокопьевск. рудокомом на имя Спиридоновой В. Н. 626
- Уч. кон. кн., выд. Усть-Сосн. райком вл. лощ. Муровому М. Р. 508—625
- Пасп., выд. Топкинским райком на имя Ключева Ф. С. 869

## ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

При редакции газеты „Кузбасс“ организовано консультационное бюро.

Просим читателей, которых волнуют те или иные вопросы, присылать их в редакцию газеты.

Ответы будут даваться на 4 странице, в отделе „Наши ответы читателям“.

Редакция.

## Обязательное постановление № 68

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета.

Гор. Щегловск.

3 сентября 1926 года.

О борьбе с хулиганством.

В связи с изменением ст. 176 уголовного кодекса в целях усиления борьбы с хулиганством, на основании декрета ВЦИК и СНК от 28 июня 1926 года (Собр. узак. № 39, ст. 304) и циркуляров НКЮ № 119 и НКВД № 267, Кузнецкий Окрисполком ПО ТАКОВОМУ:

Считать, как хулиганство и преследовать следующие поступки на всей территории Кузнецкого округа:

1. Озорные действия, нарушающие общественный порядок и спокойствие, а именно: шум и крики в театрах, клуб-х, садах, ресторанах, пивных, общественных местах, на улицах, площадях, в черте населенных пунктов и других общественных местах, а также пошлостная брань и нецензурные песни в указанных местах, отправление фазвоужеческ.х потребностей в неустановленных для того местах, непристойное поведение, писание на заборах и стенах не приличных слов, неснявание головных уборов в местах, где это требуется правилами внутреннего распорядка.
2. Озорные хулиганские выходы, направленные против личности отдельных граждан, несложившиеся налицом признаков 172, 174, 183, 187 ст. ст. уг. код, а именно: приставание на улице к прохожим, толкание, вытаскивание телег, саней и прочего имущества на улицу, притягивание различных предметов сельского хозяйства с целью надругательства и пошлости.
3. Озорные хулиганские выходы, направленные против имущества и здоровья отдельных граждан, несложившиеся признаками ст. ст. 196 и 197 уг. код, а именно: обрызгивание водой, бесцельное бросание камнями, грязью, плевки на платье.
4. Озорные действия, нарушающие порядок уличного движения, а именно: неожиданные „пугающие“ крики, проталкивание веревок поперек дороги или пешеходных тропинок, тротуаров, дорожек.
5. Распитие спиртных напитков на улицах, площадях, в общественных и публичных помещениях, кроме тех, где это разрешено соответствующими органами, появление в общественных местах в состоянии явного опьянения (состояние невменяемости, беспомощности, угрожающее порядку движения и общественному спокойствию).
6. Озорные действия, направленные к нарушению основных правил гигиены в публичных помещениях, а именно: курение и бросание окурков на пол, засорение помещений при щелкании семечек и орех, плевание на пол в публичных помещениях.
7. Винозные в нарушении п.п. 1, 2, 3, 4, 5 и 6 настоящего постановления подвергаются в административном порядке: в городах—штрафу до 100 руб. или принудительным работам до 1 месяца и в сельских местностях—штрафу до 10 рублей или принудительным работам до 2-х недель.

Примечание 1-е. За проступки совершенные в сельских местностях предоставляется право налагать административные взыскания Райисполкомом, согласно декрета ВЦИК и СНК от 6 апреля 1925 года (Собр. узак. 1925 года № 24, ст. 170)—штрафу до 3 рублей или приработам до 5 суток.

Примечание 2-е. Лица, виновные в совершении проступков предусмотренных п.п. 1, 2, 3, 4, 5 и 6 настоящего обязательного постановления, при совершении этих проступков вторично, уже после почесенги ими за первый проступок наложенного административного наказания, подлежат привлечению к ответственности в судебном порядке по 1 ч. ст. 176 уг. код. (новой редакции).

Примечание 3-е. Если означенные в предыдущих пунктах действия заключались в буйстве или бесчинстве, систематическом совершении их (рецидив), или упорно не прекращались, несмотря на предупреждение органов, охраняющих общественный порядок или по своему содержанию отличались исключительным цинизмом или дерзостью, как например: мазины ворот или стен и обречение хвостов у животных, с целью обезопасить или опорочить отдельную личность, обливание платья или юбок химическими веществами, портящими одежду—подлежат преследованию в судебном порядке по 2 ч., 176 ст. уг. код. (новой редакции).

8. На лиц, не достигших совершеннолетия, в случае совершения проступков, предусмотренных настоящим обязательным постановлением, составленные протоколы передавать в комиссию по делам о несовершеннолетних преступниках.

9. Наблюдение за исполнением настоящего обязательного постановления возлагается на органы милиции, а в сельских местностях, кроме того на РИК'и и сельсоветы.

10. Настоящее обязательное постановление вступает в законную силу через две недели со дня опубликования такового в газете „Кузбасс“ и получения на местах.

Предокрисполкома Базанов.

Секретарь Иванов.

Гор. Щегловск, Типография Издательства „Кузбасс“